



# Libertad

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA  
VALLADOLID

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

"España representa en el campo internacional tres millones de hombres que valen como seis, que valorizan a una raza y a un pueblo, que pide su puesto en el mundo y que lo respalda con la Unidad de la juventud apoyada sobre la Unidad de los dos pilares del Ejército y de la Falange"  
**(FRANCO, en Galicia)**

PRECIO. 25 CENTIMOS

## IMPORTANTES POSICIONES OCUPADAS POR LOS ALEMANES EN EL CAUCASO

### En el frente de Stalingrado fueron destruidos cuarenta carros de combate

## VIVA ACTIVIDAD DE PATRULLAS EN AFRICA

El Cuartel General del Führer, Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas.

En el Cáucaso ha sido destruido el enemigo de importantes posiciones en la montaña, en una lucha de nuestras tropas que atacan sin tregua.

Al Oeste de Stalingrado el enemigo ha realizado encarnadas batallas contra los carros de combate de la guardia alemana, profusamente adelantada. El adversario ha sido rechazado con grandes pérdidas, habiendo intervenido una división con poderosas formaciones. Cuarenta carros han sido destruidos en esta ocasión. Se renovaron sus ataques al enemigo al Oeste de Kaluga,

cerca de Rjev. Todos ellos fueron rechazados por medio de contraataques. Al Noroeste de Medyn un contraataque alemán hizo recular al enemigo hasta su posición de partida.

Ante Leningrado fueron destruidos cuarenta emplazamientos de combate enemigos.

La caza y la D. C. A. han derribado durante los días 25 y 26 de agosto 153 aviones soviéticos. Otros cuatro fueron destruidos en el suelo. Nueve aparatos alemanes no han regresado a su base.

En Egipto, viva actividad de patrullas y de artillería por una y otra parte. Los aviones de combate ligeros alemanes atacaron eficazmente las concentraciones de vehículos automóviles y los emplazamientos de la artillería de los británicos.

Aviones británicos aislados efectuaron ayer incursiones sobre Alemania occidental y del Noroeste. Durante la noche efectuaron vuelos, sin objetivo militar, sobre la gran Alemania. Las bombas explosivas e incendiarias arrojadas al mar no causaron sino escasos daños.

En ataques diurnos y nocturnos la aviación alemana ha originado destrucciones e incendios considerables en instalaciones de importancia militar de Inglaterra del Sur y del Sudeste.

En la mañana de hoy, 27 de agosto, se ha desarrollado un breve combate en el Canal de la Mancha entre dos lanchas rápidas alemanas y seis británi-

cas. En el curso de este combate varias de las lanchas rápidas enemigas resultaron averiadas.

En el curso de la noche algunos aviones de bombardeo soviéticos han realizado incursiones, militarmente insignificantes, sobre el Este de Alemania." Efe.

### COMUNICADO ITALIANO

Roma, 27.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

"En Egipto hubo durante la jornada actividad de patrullas e intensidad artillera, especialmente en los sectores central y septentrional del frente. Una incursión de aviones enemigos sobre Tobruk provocó un incendio, que fué rápidamente dominado.

Nuestras formaciones atacaron los aeropuertos de Halfur y Mikabba, siendo derribados dos "Spitfire" por la caza alemana. Todos nuestros aparatos regresaron indemnes a su base.

Los aviones británicos arrojaron varias bombas sobre algunas localidades de Sicilia, sin que haya que registrar ninguna víctima."—Efe.

## EL CAUDILLO regresa a Madrid

Ayer por la tarde pasó por Medina del Campo



Según se manifestó a los periodistas que hacen informes en el Gobierno Civil, S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, pasó ayer a las seis y veinte de la tarde por Medina del Campo, con dirección a Madrid.

El Caudillo iba acompañado de su esposa e hija y realizaba el viaje, felizmente, procedente del Pazo de Meirás, su residencia veraniega.

Madrid, 28.—En la tarde de ayer regresó el Pazo de Meirás S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su esposa e hija y de su séquito.—Cifra.

## El vicesecretario general del Movimiento impone los cordones de escuadristas a los camaradas de la Vieja Guardia montañesa

### Después visitó la gran institución pedagógica de Santander "Agustín Zancajo"

Santander, 27.—Desde el Ayuntamiento, el camarada Luna, el gobernador civil y las autoridades, se dirigieron al cuartel del Frente de Juventudes, donde tuvo efecto la ceremonia de imposición de los cordones de escuadristas a los camaradas de la Vieja Guardia de la provincia.

El camarada Luna impuso luego los cordones a un camarada de cada pueblo, acto con el que simbolizaba la imposición a todos ellos, y el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento dió lectura a los nombres de los caídos de la provincia. Finalmente se cantó el "Canto al Sol".

ACTOS DE POR LA TARDE

Por la tarde se celebró en el pueblo de Alceda la bendición de los locales de la magnífica institución pedagógica "Agustín Zancajo Osorio", primera de España en su género, debida a la personal iniciativa del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Romojaro, y que expresa y simboliza el anhelo de redención falangista.

En esta institución se han acogido 250 niños, que recibirán asistencia espiritual, educativa y material. Para que la enseñanza sea lo más completa y eficaz posible, desde todos los puntos de vista, se investigarán las aptitudes de los alumnos.

Guiado por el camarada Romojaro, el vicesecretario general del Partido, camarada Luna, recorrió todas las dependencias de la casa. El vicario, señor Tobalina, asistido por el párroco de Alceda y un padre franciscano, dió la bendición al centro pedagógico. Terminado este acto, y despedido por las autoridades y jerarquías, el camarada Luna emprendió el viaje de regreso a Madrid.—Cifra.



EL CAUDILLO EN LUGO.—Su Excelencia el Jefe del Estado Generalísimo Franco, durante su discurso de Lugo. (F. Cifra)

## FRENTE A LA DIFICULTAD

En el momento en que el pueblo español veía asombrado y cómo se hundía la seguridad de la institución monárquica en las masas de abril de 1931 que el paso incruento de un régimen a otro, la frialdad inerte de las masas votando en su mayoría un futuro eufónico y tranquilo. Fue entonces cuando los jóvenes estudiantes se levantaron para formar las primeras células nacional-sindicalistas y lucharon la primera batalla por la dificultad. Onésimo Redondo, como antes Ramiro Latorre y después José Antonio, promovieron un cambio total en las condiciones de vida en España. Aquellas locas esperanzas de los españoles habían de transformarse bien pronto en una realidad sucia y amenazadora, contra la que se lanzarían en ofensiva impetuosa las Juventudes.

Con vista a ese estado de guerra que se iniciaba, los fundadores de la Falange acometieron el trabajo de preparar a sus combatientes fortaleciendo su espíritu, teniendo su voluntad y ennobreciendo sus músculos de manera que supieran permanecer firmes a la duda y a la mortandad del dolor. Y así pudo la nueva generación dar el alto ejemplo de capacidad de sufrimiento y de valor heroico.

Sin embargo, la Victoria no podía suponer el descanso. La conquista del Estado no era sino el primer paso en el camino de la Revolución que es preciso ir obteniendo con el esfuerzo y sacrificio de todo el pueblo. Mas desde entonces se inició la marcha, nuevas dificultades habían de esperarse. "La crisis general que asola al mundo y alcanzado a España, le hace participar de la situación de dificultad que nos impide que la realización de nuestro programa pueda llevar a cabo y el alieno que nosotros deseamos imprimir".

Y son estas palabras que ha pronunciado el Caudillo en Lugo la expresión exacta de la presente realidad, española. Sobre la suerte de nuestro pueblo pesa hoy no sólo la triste herencia de unas generaciones que no cumplieron con su deber y las consecuencias por un lado de la guerra librada en nuestro propio suelo y por otro de la fobia internacional de los marxistas, sino también las consecuencias que se derivan de la actual configuración. Ello no es causa de suficiente potencia para neutralizar el afán transformador que anima al Caudillo y a la Falange, porque como ha dicho el Generalísimo Franco, "ninguno de los problemas que tiene planteados España ha dejado de estudiarlos ni de tener una orientación".

Porque es un hecho incontrovertible que "no ha habido etapa en nuestra historia con más inquietudes en todos los órdenes".

## VON PAPEN conferencia con el ministro turco de Negocios Extranjeros

Angora, 27.—El embajador de Alemania en Turquía, von Papen, ha celebrado hoy una conferencia con el ministro de Negocios Extranjeros turco. Para ello vino expresamente de su residencia veraniega, a la cual ha regresado esta noche.—Efe.

## RIBBENTROP, CIANO Y REPRESENTACIONES DIPLOMATICAS ASISTIERON AL ACTO

Budapest, 27.—Se ha celebrado hoy una solemne ceremonia religiosa en el salón de sesiones del Parlamento húngaro, por el alma del vicerregente Esteban Horthy, caído en el frente oriental. En el centro del salón se elevaba el catafalco rodeado de coronas de flores, entre las que destacaban las del Führer y el Duque. Daban guardia al féretro soldados con uniformes históricos. El regente y su esposa, así como la viuda de Esteban Horthy, fueron recibidos a su llegada al Parlamento por el presidente del Consejo, quien les acompañó hasta los sillones presidenciales dispuestos ante el catafalco. Detrás del regente ocupaban asientos los representantes de los Estados extranjeros, entre los que figuraban Von Ribbentrop, el conde Ciano, el ministro del Japón, Okubo; representante del emperador, Mikochi, y ministro de Finlandia, Vourimaa.

## Los restos del vicerregente Horthy fueron exhumados ayer

Ofició en los solemnes funerales el Obispo monseñor Ravasz, quien después pronunció la oración fúnebre. La orquesta de la Opera interpretó trozos de música sagrada.

Inmediatamente después se organizó el cortejo fúnebre, siendo transportado el féretro, cubierto con la bandera de Hungría, hasta la plaza del Parlamento, a los acordes de la marcha fúnebre del "Crepúsculo de los Dioses", de Ricardo Wagner.

El féretro fué depositado en un arnés de artillería, a cuyos lados daban guardia fuerzas del Ejército. Presidían el duelo el regente y su esposa, con la viuda de Horthy, seguidos de los representantes extranjeros. Detrás figuraban De Kallay, jefe del Gobierno, y los presidentes de las dos Cámaras del Parlamento húngaro; después, la Delegación alemana compuesta por el mariscal Keitel, el embajador Ritter, el general de Aviación Bodenschatz, el teniente coronel Lutzov, el general de las SS, Wolf, el almirante Warzecha, el ministro plenipotenciario Von Doernberg, los ministros Von Rintelen y Dr. Schmidt y el consejero de Legación, Ruhe. Por último, los representantes de los diferentes organismos administrativos y Delegaciones de las organizaciones patrióticas.

## FUERTES COMBATES SE LIBRAN POR LA POSESION DE STALINGRADO

Berlín, 27.—Se hace constar en la capital alemana que el ritmo del avance en el Cáucaso está determinado forzosa mente por las dificultades crecientes que para el abastecimiento representa el terreno montañoso.

Con respecto a la batalla que se desarrolla en los alrededores de Stalingrado, se dice que los soviets han transformado la ciudad en una verdadera fortaleza, con posiciones de campaña y un sistema defensivo que la rodea por completo, lo cual exige la continua utilización de fuerzas nuevas.

## Los rusos han convertido la ciudad en una fortaleza

Berlín, 27.—Se hace constar en la capital alemana que el ritmo del avance en el Cáucaso está determinado forzosa mente por las dificultades crecientes que para el abastecimiento representa el terreno montañoso.

Con respecto a la batalla que se desarrolla en los alrededores de Stalingrado, se dice que los soviets han transformado la ciudad en una verdadera fortaleza, con posiciones de campaña y un sistema defensivo que la rodea por completo, lo cual exige la continua utilización de fuerzas nuevas.

## "Ese acto es una afirmación que nada tiene de extraña, porque nada más aproximado a lo castrense que nuestra Falange y nada más falangista que las virtudes de un ejército: Disciplina, servicio, espíritu de deber."

(El CAUDILLO, en Galicia)



El mariscal Rommel en conversación con sus colegas italianos en el frente africano

## DESEMBARCO JAPONES EN MILNA (Nueva Guinea)

Desde una base aliada en Australia, 27.—Se anuncia oficialmente que los japoneses han efectuado un desembarco en la bahía de Milna, en Nueva Guinea.—Efe.

## Un portavoz australiano dice que la acción "estaba prevista"

Melburne, 27.—Comunicado del Cuartel General aliado del Sudoeste del Pacífico:

"Haciendo frente a una intensa resistencia aérea, el enemigo desembarcó anoche fuerzas terrestres, transportadas en un pequeño convoy en la bahía de Milna. Nuestros bombarderos pesados hundieron un transportador japonés, averiaron a un contratorpedero y probablemente hundieron un crucero. Los pilotos aliados efectuaron el ataque desde escasa altura, en condiciones atmosféricas desfavorables."—Efe.

## IRÁN espera vengarse de la ocupación por los rusos y británicos

Angora, 27.—La Prensa turca, que sigue siempre con gran atención los acontecimientos del Irán, se refiere hoy a las posibles repercusiones en el país del avance alemán en el Cáucaso. "¿Se vengará el Irán de la doble ocupación por los aliados y tendrá éxito en el intento vengador?", se pregunta el diario "Cumhuriyet". Este periódico añade que nadie puede pretender que el Irán se encuentra conforme con la ocupación de la nación por los soviets y británicos, porque esta ocupación lleva consigo innumerables tragedias.—Efe.

## JAPON SE DISPONE A LANZAR UNA GRAN OFENSIVA EN CHINA

Chung King, 27.—Los japoneses se disponen a lanzar una gran ofensiva en China septentrional, ha declarado el portavoz de los centros militares. Añadió que sería desencadenada, probablemente, al Sur de Shansi o al Norte de Hopan. "Ultimamente—dijo—los nipones han trasladado unos 60.000 hombres de China oriental a la septentrional, han mejorado sus líneas de comunicación y han concentrado gran número de barcos para transportar las tropas por el río Amarillo.—Efe.

Los resultados obtenidos en esta batalla hasta el 27 de agosto son los siguientes: Primero, un gran portaaviones de construcción moderna seriamente averiado. Segundo, un portaaviones de tonelaje medio averiado. Tercero, un barco de combate y portaaviones de la clase "Pensylvania" averiado.

Las pérdidas japonesas son las siguientes: Un contratorpedero hundido y un portaaviones de tonelaje medio averiado.

Se hace saber que este combate será oficialmente denominado "la segunda batalla naval de las Islas Salomón".—Efe.

EL DESEMBARCO "ESTABA PREVISTO"

Melburne, 27.—Refiriéndose al desembarco japonés en Milna (Nueva Guinea), el portavoz oficial australiano ha declarado que las fuerzas terrestres aliadas habían previsto el movimiento nipón y se encuentran actualmente en contacto con el invasor.—Efe.

JAPON SE DISPONE A LANZAR UNA GRAN OFENSIVA EN CHINA

Chung King, 27.—Los japoneses se disponen a lanzar una gran ofensiva en China septentrional, ha declarado el portavoz de los centros militares. Añadió que sería desencadenada, probablemente, al Sur de Shansi o al Norte de Hopan. "Ultimamente—dijo—los nipones han trasladado unos 60.000 hombres de China oriental a la septentrional, han mejorado sus líneas de comunicación y han concentrado gran número de barcos para transportar las tropas por el río Amarillo.—Efe.

# El Aguila de Hipona

Por el R. P. MIGUEL MODINO

Entre las numerosas figuras admirables y simpáticas que providencialmente encontramos a principios del siglo V, sobresale la de San Agustín, que domina sin competidor. Uno de los últimos traductores de las "Confesiones" de este preclaro varón, comienza su introducción en estos tan magistrales términos: "¡San Agustín! He aquí un hombre de los que con más embellece y fruición recuerdan, no solamente los hijos de la fe, sino cuantos admiran y celebran las dotes de la humana razón, de la cual es timbre y orgullo el vigoroso y potentísimo ingenio que ilustró los dos siglos más gloriosos de la Iglesia, como son el IV y V. ¿Quién no se maravilla al oír el solo nombre de Agustín, de aquel ingenio colosal, pasmo de los siglos siguientes, que iluminó con las luces de su gran talento todas las esferas del humano saber? ¿Quién no se siente pequeño ante esa gigantesca figura, que por sí sola presta realce y brillo al sunuoso templo del cristianismo?"

Por encumbrado que sea su vuelo en la esfera del pensamiento, no es dable al espíritu humano llegar a superar la grandeza intelectual alcanzada por el "Aguila de Hipona". Y si a esto se añade que, al par de un ingenio penetrante y sagaz, juntaba el hijo de Santa Mónica un corazón ardiente y magnánimo, capaz de todas las gradaciones y matices del amor y de la ternura, se verá cómo fue Agustín un genio privilegiado en quien lucían con excelente primor las dotes características y constitutivas de la naturaleza humana. Es San Agustín, pues, la estrella de primera magnitud que se ha presentado ante la humanidad para ser el norte de las generaciones y el lucero de la Iglesia Universal. El tiene en su mano el centro de la inteligencia y del corazón. La Iglesia le representa en sus estatuas con un corazón en la mano, significando el fuego divino; la caridad, de que siempre estuvo poseído; de igual manera con una pluma en su mano derecha, señal evidente de la agudeza de ingenio que tuvo para combatir los errores que contra nuestra Religión sacrosanta inventaban los herejes. Todo lo cual le ha dado el título de "martillo de los herejes".

Su gran corazón respondió a su preclara inteligencia. Ella penetró los arcanos más ocultos llevando tras sí al corazón que enamorándose de la verdad que por tanto tiempo había buscado, fraguó un amor tan vehemente y apasionado del Dios único, que le hacía exclamar continuamente: "Señor, para Ti nos has hecho, e inquieto está nuestro corazón hasta que libre de los lazos de este mundo descanse en Ti". La eficacia de este símbolo es traducida por Bougainville diciendo: "Jamás hombre alguno ha reunido en una sola alma más inflexible vigor de lógica con igual ternura de corazón".

Si a todos los posteriores ha admirado la genial obra del gran doctor africano, para quienes fue un ángel providencial fue para sus contemporáneos. Hizo el oficio de ave porcelaria anunciándoles los escollos que en este mar proceloso del mundo habían de encontrar, de igual modo que este ave fabulosa amurciábaselos a los marineros, según cuentan las historias. Él, con su clara intuición de la verdad en todos los órdenes de la vida, lo mismo en el religioso que intelectual, moral que social, lo hizo brillar con resplandecientes luces, de suerte que hoy, lo mismo que entonces, la doctrina por él esclarecida es proclamada y sostenida por la Iglesia en toda la extensión del mundo católico.

Bajo algún punto de vista es el hombre de todas las edades. En sus escritos ha sido vaciada su alma grande y aún palpita en ellas, no cesando de caer lágrimas sobre algunas de sus páginas. En su libro de oro, "Las Confesiones", retratándose a sí mismo, poniendo de manifiesto sus errores y combates para la consecución de la verdad que tanto anhelaba, hace un acabado retrato de cada uno de nosotros. En el corazón humano hay muchísimos pliegues y dobleces, pero por más que sean, a todos llega la luz que irrada el Santo en esta su aurea obra. Allí expone, ante la faz de todo el que la leyere, la historia de su borrascosa juventud. ¡Cuántos jóvenes de la sociedad moderna no se encontrarán retratados en las páginas de esta obra!

Aquel corazón ardiente e inquieto, sediento de amor, que ama con toda la fogosa impetuosidad de su sentimiento de

poeta y de sangre africana, pero que gastando en el derroche y en el vicio los tesoros de un alma grande, para Dios nacido, sólo encuentra en todas partes el dolor, la amargura y el hastío. Sediento de verdad la busca en todas partes; queriendo discutirlo todo y por sí mismo resolverlo, se encuentra a cada paso rodeado de espesas sombras cuando piensa vislumbrar la purísima y radiante luz. ¿No tenemos frecuentes imitaciones en nuestros días? Jóvenes de despejado talento y alma noble que han bebido la más sana piedad en la escuela materna y apenas entran en los centros públicos de enseñanza son arrastrados por el impetuoso vendaval de los placeres y atractivos sensuales que el mundo moderno presenta a su vista, con los que sus sentimientos nobles y religiosos comienzan a desahucarse al mismo tiempo que echan profundas raíces las desastrosas plantas de los vicios. El capullo que pomposo y fuerte creció al calor del hogar doméstico, regado tal vez por las lágrimas de otra Mónica, tronchado prematuramente por el huracán de las pasiones cae deshojado y pisoteado en el lodo. Tal era la juventud de este Santo que hoy conmemora la Iglesia nuestra Madre, y tal es la de muchos de los jóvenes actuales.

¿Qué hacer, pues, en tal estado? Nada mejor y más provechoso que la imitación de este modelo que se nos propone. Si le hemos imitado, por desgracia, en sus desórdenes, imitemosle en la vida que comenzó cuando la luz celestial penetró en su alma, vida de sacrificio y desprendimiento de todos los vicios aquí cultivados. Nunca es tarde cuando una voluntad aguijada por los remordimientos del pasado toma la resolución de cambiar el método de vida llevado hasta el presente. Sólo una cosa es necesaria, después de lo que por nuestra parte podemos hacer: Confiar y esperar en la misericordia del Todopoderoso, como nos lo aconseja constantemente el Santo Doctor en sus "Confesiones". De esta manera, mediante las luces divinas que el Señor nos envíe, podremos recuperar la fortaleza de nuestra alma vencida y así poder gozar eternamente de Dios en compañía de este insigne varón.

## LETRAS DE LUTO

Don Gabriel González Echeburúa de la Razon Social Sucesores de Federico Tejedor y familia, agradecen por nuestro conducto, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, los testimonios de condolencia recibidos con motivo del fallecimiento de su hermana, doña Leonor González Esteban (q. e. p. d.).

Al mismo tiempo participan que las misas gregorianas, por el eterno descanso de su alma, darán con entera mañana, 29, a las ocho y media, en la capilla de las Religiosas Jesuitas (Fray Luis de León, 21).

El pasado día 23 murió, a las breves horas de adquirir una terrible enfermedad, el ejemplar camarada de la Falange de Torre de Esgueva, Maximino de la Fuente de la Fuente.

Al sentimiento que aflige a sus padres y hermanos se unió el pueblo entero, así como muchas personas de los pueblos próximos y de una manera especial los falangistas de la localidad, pues nadie podía esperar que este camarada, lleno de vida y a los 25 años, había de morir tan repentinamente.

El cadáver fue conducido a hombros de sus mejores amigos en la guerra y en la paz, y las señoritas del pueblo quisieron ofrecerse como homenaje póstumo una corona de flores del campo, que depositaron sobre el féretro.

LIBERTAD se asocia al dolor de sus desconsolados familiares y pide a sus lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

Cuando vayas a inutilizar un papel, recuerda que esa destrucción es antieconómica y nada ejemplar.

El pasado día 23 murió, a las breves horas de adquirir una terrible enfermedad, el ejemplar camarada de la Falange de Torre de Esgueva, Maximino de la Fuente de la Fuente.

Al sentimiento que aflige a sus padres y hermanos se unió el pueblo entero, así como muchas personas de los pueblos próximos y de una manera especial los falangistas de la localidad, pues nadie podía esperar que este camarada, lleno de vida y a los 25 años, había de morir tan repentinamente.

El cadáver fue conducido a hombros de sus mejores amigos en la guerra y en la paz, y las señoritas del pueblo quisieron ofrecerse como homenaje póstumo una corona de flores del campo, que depositaron sobre el féretro.

LIBERTAD se asocia al dolor de sus desconsolados familiares y pide a sus lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

Cuando vayas a inutilizar un papel, recuerda que esa destrucción es antieconómica y nada ejemplar.

✠  
EL CAMARADA

## Maximino de la Fuente de la Fuente

AFILIADO DE F. E. T. Y DE LAS JONS  
Falleció en Torre de Esgueva (Valladolid) el día 23 de agosto de 1942

A los 25 años de edad  
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS  
Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD  
— R. I. P. —

Sus desconsolados padres, don Félix y doña Dominica, hermanos, iluminado, Francisco, Visitation, Gregorio y Antonio, hermana poética, Angela León, y demás familia,

Al participar tan sensible pérdida, ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

# VIDA DE LA FALANGE



**SECCION FEMENINA**

**Campamentos.**—Las camaradas que se citan a continuación se pasarán por esta Regiduría Provincial hoy, viernes, de doce y media a dos, y por la tarde de ocho a nueve.

Celia Hernández, Elisa Pérez, Juana Vegas, Rosario Hernández, María Heras, Ana María Salazar, Pilar Martín, Angeles Velasco, María Teresa Vicente, Carmen González, Carmen González García y Pilar Brillas.

**LEGION DE CADETES**

Hoy, viernes, a las ocho y media de la tarde, se celebrará en este Cuartel la reunión general de esta Legión.

La asistencia es de carácter obligatorio.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

## Cursillo de Formación y Hogar para Maestras

Continúa abierta la matrícula para dicho cursillo, de once a una de la mañana, en la Escuela-Hogar, sita en San Ignacio, número 5 hasta el día 31 inclusive, advirtiéndose que las maestras que efectuaron los cursos organizados por la Sección Femenina en septiembre del año 1941 y que resultaron aptas en los mismos quedan dispensadas de asistir a la primera parte, que comprenderá del 4 al 16 de septiembre, debiendo hacerlo constar al efectuar la matrícula, a los efectos oportunos.

Se avisa a las camaradas maestras de la localidad que realizaron los cursillos organizados por la Sección Femenina en septiembre del año 1941 y que no deseen realizar estos cursillos del Hogar, se pasen sin falta por el Departamento de Cultura (Sección Femenina, León, 8) hoy, a las once de la mañana, para enterarlas de un asunto relacionado con el cursillo que efectuarán.

**CARTELERA**

Calderón.—Compañía de revistas a gran espectáculo, titular del Teatro Olimpia, de Barcelona. A las 7.45 y 11. "ABA pelotaris" (Estreno).

Zorrilla.—Continúa desde las 8 de la tarde, "Cargamento salvaje" y "La Roxy".

Hoy, continúa desde las 7. Noticieros y "La vida es un tango", en español.

# Universidad Literaria de Valladolid

## Secretaría general.—EXAMEN DE ESTADO

**CURSO DE 1941-42. CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA. ANUNCIO**

Por orden de la Superintendencia de fecha 21 de los corrientes, se anuncia una convocatoria extraordinaria de Examen de Estado del Bachillerato, cuyos ejercicios se realizarán en esta Universidad durante la primera quincena del próximo mes de octubre, en los días y horas que oportunamente se indiquen.

Podrán concurrir todos los alumnos del Bachillerato que presenten a los Institutos de Enseñanza Media de este Distrito Universitario justificados, mediante la presentación del libro de Calificación Escolar, reunidos las condiciones exigidas por las vigentes disposiciones.

La inscripción de matrícula se ajustará a las siguientes normas:

a) Los alumnos que han cursado los estudios de séptimo año del Bachillerato matriculados en el Instituto de Valladolid, formalizarán la inscripción de matrícula de Examen de Estado en la Secretaría General de la Universidad de 9 a 5 pesetas, presentando un recibo de pago de 10 a 15 de septiembre de 1942 y hora de 10 a 13, presentando lo siguiente:

a) Solicita en impreso que facilita el Regulado de Enseñanza Media de la Universidad, a la que el alumno adhirirá una fotografía de tamaño de carnet, una póliza de 1.60 pesetas y un sello de la Asociación Universitaria de 0.25 pesetas, presentando no omitir ninguno de los detalles que en el impreso se indican.

b) Ficha en impreso que también facilita el Negociado de Enseñanza Media a la que el alumno adhirirá una fotografía de tamaño de carnet igual a la adherida a la solicitud, un sello móvil de 0.25 pesetas y un sello de la Asociación Universitaria de 0.15 pesetas.

c) Libro de Calificación Escolar.

d) Veinticinco pesetas en papel de pagos al Estado, que el alumno diligenciará con este fin.

**UNIVERSIDAD DE VALLADOLID**  
Convocatoria extraordinaria de Examen de Estado del curso 1941-42

Derechos del papel de pagos al Estado del alumno don \_\_\_\_\_ de Valladolid, a \_\_\_\_\_ de 1942.

(Firma del alumno)

e) Veinticinco pesetas en metálico.

Los alumnos que han cursado los estudios del séptimo año del Bachillerato matriculados en los demás Institutos del Distrito, formalizarán la inscripción de matrícula de Examen de Estado en la Secretaría del Instituto de Enseñanza Media respectivo durante los días 1 al 10 de septiembre de 1942, presentando exactamente los mismos documentos y derechos. El Instituto les facilitará la solicitud y la ficha impresa.

Los alumnos cuyos padres estén

# Arzobispado de Valladolid

Circular ordenando rogativa y colecta en favor del Seminario Diocesano

Ya se acerca la apertura de próximo año escolar. En este mismo número del "Boletín del Arzobispado" se anuncia que la solemne inauguración del curso académico se celebrará el día 21 del inmediato septiembre.

Y ante la portada del nuevo año a cada cátedra, contemplando todo lo que en ella está grabado como programa integral de la vida del Seminario Diocesano, vemos con más claridad cuántas son las necesidades, a las que hay que atender, para que la vida seminariística sea la que debe ser.

Tantas y tan graves y cuantiosas son las indicadas necesidades que a todos luces es evidenciosa para el Prelado diocesano, que hay ante todo que recurrir al remedio primordial y supremo de la oración humilde, fervorosa, insistente, hasta lograr del Corazón Sacratísimo de Jesucristo la lluvia copiosísima de gracias que el Seminario en todo su conjunto necesita.

Mas no basta orar. Con la oración debemos juntar el esfuerzo de la voluntad generosa que dé al Seminario todo lo que todavía le hace falta para conservar y desarrollar la vida que ya tiene. Y para esto hay que unir a la Rogativa la Colecta, pero abundante, espléndida. Mucho ha dado la Diócesis al Seminario; pero tiene que dar todavía más, muchísimo más.

Oración y colecta! Serían de muy buenos efectos si todos en la Diócesis conocieran muy luminosamente la importancia y trascendencia del Seminario Diocesano. Es verdad que la conciencia cristiana y patriótica acerca de esto se va formando en esta Diócesis; mas hemos de decir con franqueza que todavía debe crecer y perfeccionarse.

Desearíamos que los Sacerdotes del Clero secular y del regular, los

Religiosos y Religiosas, los seglares, todos, individuos, familias, Asociaciones piadosas y Corporaciones de carácter civil, todos, ponderasen lo que significa y vale la Carta que Su Santidad ha dirigido al Arzobispado de España acerca de los Seminarios y que se publicó en este "Boletín del Arzobispado" y sucintamente comentamos en Nuestra Circular del 4 de marzo de este año.

Quisiéramos poder poner en las manos de todos y cada uno de nuestros diocesanos un ejemplar de Carta tan gloriosa para España y de tanta valía para el porvenir de los Seminarios y, por tanto, para el porvenir de toda la vida religiosa en nuestra amadísima Patria. Ya que esto no es posible, recomendamos su lectura y meditación y difusión a todos los Sacerdotes de ambos cleros y a todos los asociados de la Acción Católica. Esto supondría que en la Diócesis de Valladolid hubiera cuatro mil corazones enamorados del Seminario y estos cuatro mil corazones prenderían fuego a toda la Diócesis y a todos los diocesanos.

(Continuará.)

# DELEGACION REGIONAL DE TRABAJO

**Familias numerosas**

Relación de beneficiarios de familias numerosas que pueden pasarse por estas oficinas para recoger el título y horas de diez a doce de la mañana y de cinco a siete por la tarde:

Número 37.798, doña Cándida Pellico Fernández; 37.800, doña Genoveva Iglesias Rodríguez; 37.801, don Desiderio Román Bueno; 37.816, don Martín Álvarez Tomé; 37.817, don Aureliano S. José Fernández; 37.821, Leandro Pérez Carballo; 37.822, don Manuel Ladrón de Cegama González; 37.734, don Pedro Moro Franco; 37.735, don Francisco Avellón García; 37.736, don Francisco Soto Rodríguez; 37.737, don Marcelino Alonso Hidalgo; 37.738, don Luis Tessier Martín; 37.739, don Ignacio Peleáz Martín.

Número 37.740, don Germán López Martínez; 37.741, don Angel Aparicio Saldaña; 37.742, don Adreo Justos Giralda; 37.743, don Adreo Perote Martínez; 37.744, don Pedro Camargo Ortega; 37.746, don Agapito Sanz Alcáide; 37.748, don Ignacio Herrera Aparicio; 37.749, don Severino Velasco Carretero; 37.751, don Basilio Ceruda Román; 37.752, don Pedro Sánchez Fernández; 37.753, don Bernardo García Herrero; 37.754, don Isabelino de la Cruz García; 37.755, don Lesmes Arribas Sacristán.

Número 37.756, don Vicente López Salvador; 37.758, don Víctor Agüera Antón; 37.760, don Valenciano Pino López; 37.761, don Ramón Álvarez Vázquez; 37.762, don Pedro del Val Hoyos; 37.763, don Virgilio Collantes Pérez; 37.764, don Georgino Pelayo Toribio; 37.765, don Benito Modroño Gómez; 37.766, don Gerardo Nieto y Nieto; 37.767, don Maná Sánchez Sahagún; 37.768, don Tomás Espinosa Palacin; 37.769, don Luis Hernández Ruiz; 37.770, don Teodoro Marcos Lafuente; 37.771, don Gonzalo Arance Lorenzo; 37.772, don Justo Medrano Díez del Corral; 37.773, don Daniel Carril Martín; 37.774, don Leandro Pérez Guerra; 37.775, don Remigio Cantaleja Piedra González; 37.776, don Rufino Aguilera Rodríguez; 37.777, don Federico Giron Rodríguez; 37.779, doña Heliodora Pérez Agudo; 37.780, don Jorge Mopercres Brizuela; 37.781, doña Brígida Agudé Prieto; 37.782, don Nicolás Hernández Ramos; 37.783, don Casimiro Serna Lobato; 37.785, don Arturo Salinas Lamara; 37.786, don Alejandro Licioño Herrero García; 37.787, don Delfino Gonzalo Molinos; 37.789, don José Villaloz González; 37.790, doña María Renedo Madrazo; 37.791, don Marcial Fernández Brea; 37.792, don Mariano Duesas Arenas; 37.793, don Luis Pérez Mesón; 37.794, don Jorge Ozores Arraiza; 37.795, don Angeles Joquera Garrido; 37.796, don Adolfo Delibes Cortés; 37.797, don Antonio Manuel del Fraile Calvo; 37.798, don Pedro Martín Gutiérrez; 37.745, don Eduardo Fernández González; 37.799, don Pluvio Santiago Grandé; 37.759, don Angel Llamas Zapatero; 37.784, don Víctor Martínez Bustillo.

Valladolid, 27 de agosto de 1942.  
El delegado regional.

**Comisaría General de Abastecimientos y Transportes**

**Delegación Provincial de Valladolid**

**AVISO**

Se pone en conocimiento de todos los obreros agrícolas de esta capital que, por esta Delegación para retirar la autorización correspondiente al bacalao, en inteligencia que de no hacerlo antes del día 29 del actual, será anulada.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Valladolid, 25 de agosto de 1942.  
El gobernador civil, delegado provincial.

**DE LA VIDA SOBRENATURAL**

**VIERNES 28**  
San Agustín, obispo, confesor y doctor. Misa propia, color blanco. Segunda oración del Santo, tercera "Ad rependendas tempestates" y cuarta "pro pace". Credo.

**Adoración Nocturna.**—En el convento de Sancti Spiritus.

**Exposición de Santísimo.**—En Santiago, de 7 a 9 de la tarde a las 8 1/2, santo rosario. En las Reparadoras y Escuelas, de 8 de la mañana a 6 de la tarde.

**FP. Agutinos.**—Último día del solemne novenario a San Agustín.

A las 8 de la tarde, exposición, rosario y novena.

**RR. Adoraciones.**—Cuarto día de la novena en honor de Santa María Micaela del Santísimo Sacramento.

Por la tarde, a las 7 1/2, con sermón por el R. P. Marcelino Gil, S. J.

**Apostolado de la Oración.**—Hoy, último viernes de mes, se celebrará la Junta de celadoras a las siete de la tarde; la de caballeros a las ocho y media, en el salón de costumbre.

**SABADO 29**  
La Degollación de San Juan Bautista. Misa propia, color encarnado. Segunda oración de Santa Sabina, tercera "Ad rependendas tempestates" y cuarta "pro pace".

**Comisaría General de Abastecimientos y Transportes**

**Delegación Provincial de Valladolid**

**AVISO**

Se pone en conocimiento de todos los obreros agrícolas de esta capital que, por esta Delegación para retirar la autorización correspondiente al bacalao, en inteligencia que de no hacerlo antes del día 29 del actual, será anulada.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Valladolid, 25 de agosto de 1942.  
El gobernador civil, delegado provincial.

**DE LA VIDA SOBRENATURAL**

**VIERNES 28**  
San Agustín, obispo, confesor y doctor. Misa propia, color blanco. Segunda oración del Santo, tercera "Ad rependendas tempestates" y cuarta "pro pace". Credo.

**Adoración Nocturna.**—En el convento de Sancti Spiritus.

**Exposición de Santísimo.**—En Santiago, de 7 a 9 de la tarde a las 8 1/2, santo rosario. En las Reparadoras y Escuelas, de 8 de la mañana a 6 de la tarde.

**FP. Agutinos.**—Último día del solemne novenario a San Agustín.

A las 8 de la tarde, exposición, rosario y novena.

**RR. Adoraciones.**—Cuarto día de la novena en honor de Santa María Micaela del Santísimo Sacramento.

Por la tarde, a las 7 1/2, con sermón por el R. P. Marcelino Gil, S. J.

**Apostolado de la Oración.**—Hoy, último viernes de mes, se celebrará la Junta de celadoras a las siete de la tarde; la de caballeros a las ocho y media, en el salón de costumbre.

**SABADO 29**  
La Degollación de San Juan Bautista. Misa propia, color encarnado. Segunda oración de Santa Sabina, tercera "Ad rependendas tempestates" y cuarta "pro pace".

**Comisaría General de Abastecimientos y Transportes**

**Delegación Provincial de Valladolid**

**AVISO**

Se pone en conocimiento de todos los obreros agrícolas de esta capital que, por esta Delegación para retirar la autorización correspondiente al bacalao, en inteligencia que de no hacerlo antes del día 29 del actual, será anulada.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Valladolid, 25 de agosto de 1942.  
El gobernador civil, delegado provincial.

**DE LA VIDA SOBRENATURAL**

**VIERNES 28**  
San Agustín, obispo, confesor y doctor. Misa propia, color blanco. Segunda oración del Santo, tercera "Ad rependendas tempestates" y cuarta "pro pace". Credo.

**Adoración Nocturna.**—En el convento de Sancti Spiritus.

**Exposición de Santísimo.**—En Santiago, de 7 a 9 de la tarde a las 8 1/2, santo rosario. En las Reparadoras y Escuelas, de 8 de la mañana a 6 de la tarde.

**FP. Agutinos.**—Último día del solemne novenario a San Agustín.

A las 8 de la tarde, exposición, rosario y novena.

**RR. Adoraciones.**—Cuarto día de la novena en honor de Santa María Micaela del Santísimo Sacramento.

Por la tarde, a las 7 1/2, con sermón por el R. P. Marcelino Gil, S. J.

**Apostolado de la Oración.**—Hoy, último viernes de mes, se celebrará la Junta de celadoras a las siete de la tarde; la de caballeros a las ocho y media, en el salón de costumbre.

**SABADO 29**  
La Degollación de San Juan Bautista. Misa propia, color encarnado. Segunda oración de Santa Sabina, tercera "Ad rependendas tempestates" y cuarta "pro pace".

# MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL

Vistas las peticiones formuladas para que se modifiquen los plazos y bases de algunos concursos nacionales convocados para el presente año y teniendo en cuenta las razones alegadas, que se basan en dificultades puramente mecánicas en un caso, el del concurso de Música, y en otras impuestas por las circunstancias, en el de Pintura, este Ministerio ha tenido a bien disponer:

Primero. Se mantiene la dimensión señalada para los originales que se presenten al concurso de Pintura (0,70x0,70) sin embargo y atendiendo a actuales circunstancias, se admitirán trabajos hasta un límite mínimo de superficie pintada 0,60x0,60, sin que en ningún caso pueda alterarse esta proporción.

Segundo. Se amplía hasta el 15 de noviembre próximo, once a una de la tarde, el plazo de presentación de obras para el concurso de Música.—Cifras.

Vistas las peticiones formuladas para que se modifiquen los plazos y bases de algunos concursos nacionales convocados para el presente año y teniendo en cuenta las razones alegadas, que se basan en dificultades puramente mecánicas en un caso, el del concurso de Música, y en otras impuestas por las circunstancias, en el de Pintura, este Ministerio ha tenido a bien disponer:

Primero. Se mantiene la dimensión señalada para los originales que se presenten al concurso de Pintura (0,70x0,70) sin embargo y atendiendo a actuales circunstancias, se admitirán trabajos hasta un límite mínimo de superficie pintada 0,60x0,60, sin que en ningún caso pueda alterarse esta proporción.

Segundo. Se amplía hasta el 15 de noviembre próximo, once a una de la tarde, el plazo de presentación de obras para el concurso de Música.—Cifras.

# Curso de instructores de Frente de Juventudes

**SECCION FEMENINA**

Convocado para el día 4 de septiembre próximo la apertura del curso de instructores elementales provinciales del Frente de Juventudes, que podrán tomar parte en el mismo, además de los opositores aprobados en los últimos exámenes de ingreso en el Magisterio, celebrados en esta provincia, todos los que talladamente figuren expuestos en el aviso obrante en la tablilla de anuncios de la Delegación Provincial de Frente de Juventudes (Ibiza, 1), donde asimismo constan las condiciones precisas para poder tomar parte en el mismo.

# PROGRAMA DE RADIO NACIONAL DE ESPAÑA

De 2,20 a 2,45: Información general, noticiario extranjero y noticiario nacional.

Tarde, de 7 a 8, especial: La voz de España para Europa; emisión en francés; información nacional; intermedio musical; "Paño moruno"; seguidillas; jota; emisión en inglés; información nacional; intermedio musical; "Barrio de Santa Cruz"; guaraní; División Azul; información nacional; mensajes; intermedio musical; "Doña Marquita de mi corazón"; selección.

De 9,45 a 10, retransmitida: noticiario extranjero y noticiario nacional.

De 10 a 10,15: División Azul; información general; mensajes.

Madrugada, de 1,00 a 2,00, especial: La voz de España para América; emisión en inglés; información nacional; intermedio musical; emisión en español; información nacional; intercambio comercial entre España y América, a cargo del inspector general, señor Fuentes; intermedio musical.

# Colegio Oficial de Practicantes de la provincia de Valladolid

Se pone en conocimiento de todos los colegiados y público en general, que este Colegio ha trasladado su domicilio a la calle de Salvador, número 16, entresuelo.—EL PRESIDENTE.

**Artículos de goma manufacturados**  
Tubos, Mangueras y Planchas de goma de varias clases. Amortiguadores, Enlaces, Macizos, etc., etc. (Dpto. de Fábrica) CIAL. GONZALEZ PINEDO. — REGALADO, 6

**CARTELERA DE ESPECTACULOS**

Calderón.—Compañía de revistas a gran espectáculo, titular del Teatro Olimpia, de Barcelona. A las 7.45 y 11. "ABA pelotaris" (Estreno).

Zorrilla.—Continúa desde las 8 de la tarde, "Cargamento salvaje" y "La Roxy".

Hoy, continúa desde las 7. Noticieros y "La vida es un tango", en español.

**FALTON SOLO HORAS PARA EL GRANDESO ACONTECIMIENTO ARTISTICO DE HOY EN VALLADOLID**

Hoy, viernes, presentación de la COMPANIA DE REVISTAS A GRAN ESPECTACULO, titular del Teatro Olimpia, de Barcelona, formada por el mejor conjunto de Europa, con el estreno de gran éxito "HALLA PELICULAS!"

Super-revista a 19 cuadros de J. de Avila, música de Mestres y Cabrera. 400 trajes bajo figurines del famoso dibujante Julio Torres. Fastuosa presentación. Lujosos decorados.

En atención al público regirán precios especiales muy inferiores a la calidad del espectáculo. BUTACA, 8 PESETAS.

Seguirán los estrenos de "MULTICOLOR" y "LA VIOLETERA".

**ZORRILLA**  
Hoy, "CARGAMENTO SALVAJE".

**PRADERA**

Mañana, acontecimiento monumental. La monumental superproducción americana, EN ESPAÑOL "BAJO DOS BANDERAS", con CLAUDETE COLBERT, RONALD COLMAN, VICTOR MC. LA GLEN y ROSALIND RUSSELL. Formidable drama espectacular. Un triunfo todas sus proyecciones.

**CINEMA ROXY**

Hoy, último día en Valladolid de la película "LA VIDA ES UN TANGO", por Hugo del Carril. MAÑANA, REESTRENO de la película más cómica de la temporada, según la obra de J. Ponce "LOS LADRONES SOMOS GENTE HONRADA", por Manuel Linares y Amparito Riquelme.

# ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

**BOLSA DEL TRABAJO**

SE NECESITA muchache para todo, incluso sacar niño de paseo, con buenos informes. Informes en esta Administración.

**COMPRA**

PAJA de legumbres, compra. Ofertas, calle Italia, 9. Eugenio Redondo.

**ENSEÑANZAS**

MUSICA. Escuela Oficial. Exámenes no oficiales o libres de septiembre. Curso 1941-42. Últimos días de inscripción; exámenes en Sofoe, Piano y Violín, grado elemental. Informes en la Secretaría, de 12 a 13, Zuhúrri, 37.

**FILATELIA**

SE ENCUENTRA hoy Sanjurjo. Hoja Imperial, de nueve a una y de cuatro a siete.

**VIARIOS**

CICLISTAS. Atención: Se arreglan cubiertas de bicicleta y se ponen llantas nuevas, garantizado el trabajo o mano, en Estación, 17, barbería de Fermín Cuervo. Ojo, no confundirse.

PERISANAS nueva y superior calidad. existencia limitada. Mariano González, la Casa de las perisanas en Valladolid, calle San Felipe Neri, número 1. Artículos de limpieza.

BAZAHES Gabino Sánchez. Loza, cristal, utensilios cocina, artículos regalo. Gran surtido para bares, cafés, Teresa Gil, 18. General Moia, 14.

GANADEROS: VITAMINA (aceite de bigudo de bacalao), HARINAS de trigo, bueno y pescado. GONCHILLA de ostra. CUJO líquido y su polvo. Las mejores procedencias. Abel González, Miguel Icar, 14. Valladolid.

**PRUEBE**

el Cigarrillo tipo Familiar segundo tipo de BODEGAS CASTELLANAS (Cabeza) y no faltará en su mesa. ANUNCIO

PRODUCCION! PRODUCCION!

ANTE EL PORVENIR

Por MANUEL SOUTO VILAS

Ante los peligros del porvenir, suspiros sobre toda la economía mundial; ante la necesidad de una autonomía mayor de la economía nacional, de muy poco sirve trobar sobre los precios y la distribución, generalmente con normas que se limitan a restringir el consumo de tales o cuales productos. Eso viene a subrayar el papel capital que solamente puede representar la producción por su propia virtud. De ahí que también aparecerán como eventuales e inútiles todos los organismos de diversa índole y nacidos al calor de las circunstancias actuales, los cuales convierten en eje de la economía el precio y la distribución de las riquezas. Y, en cambio, perdurarán y serán fecundos los que recobren sobre la producción, animándola, fomentándola y ordenándola con arreglo a las necesidades de la política social y de la política de poderío en España.

Es una verdad perogrullasca que no se puede fijar precio a lo que no existe o existe en tan reducida cantidad que no alcanza a satisfacer un mínimo de necesidades. Tampoco nadie puede distribuir o consumir lo que no existe, la nada, aunque hoy se habla absurdamente de repartir la miseria. Pero todo el mundo puede producir lo que hoy no existe y simplemente depende del esfuerzo de los hombres, y es en virtud de una tal posibilidad que se originaron las industrias. O hay o no hay producción; sin ella precien los precios, la distribución y el consumo, a pesar de todos los pesares.

El precio, lo mismo que la distribución y el consumo, dependerá siempre de una producción suficiente y estable. Hay, pues, que asegurar y estabilizar la producción nacional. Y esto, no sólo desde el punto de vista del precio, sino de la divisa nacional. Ya que acontece que se viene haciendo depender el valor de la peseta y su estabilización de la fijación y regulación de los precios. Se cree que sin trobar sobre los precios vendría la inflación y la peseta perdería todo su valor adquisitivo. Desde hace tres lustros se viene haciendo girar toda la economía española en torno a la estabilización de la divisa nacional. Y todas las medidas adoptadas representan otros tantos fracasos, puesto que la peseta ha experimentado una paulatina pérdida de valor, y a aumentado en la misma o mayor medida la inflación. Ello se debe a que, así como no hay precios posibles, así tampoco hay divisas posibles sin una producción suficiente y estable. Para convencerse, basta considerar que en países de moneda sana son los países productores: Alemania, Inglaterra, Estados Unidos, etc., por tanto, el factor capital de la producción quien determina y regula los restantes factores económicos, y a ella hay que supeditarlos. A España le ha faltado un hombre, un tipo Schacht, que comprendiese que el valor de la peseta y su estabilidad, y lo mismo el remedio de la inflación, depende del poder de producción, y de los bienes económicos fundamentales: el trabajo, con sus aptitudes, y la tierra, con sus riquezas.

Al mentar el trabajo, tocamos uno de los factores en que se evidencia lo decisivo que es ahora y será en el porvenir la producción. Fiestos que el trabajo crea y exige, demanda también una producción abundante y estable. Precisamente es España el país donde más ha padecido el trabajo por falta de industrias productoras. Ha tenido que vivir en un eventual, cuando no constante, paro forzoso, o emigrar generalmente a las Américas. Y es que, sin producción nacional, ¿cómo emplear el trabajo de los españoles? Los sabios, los políticos, se encarecieron hace años hablando de la baja de la peseta, de la inflación, del oro que huía a París, Londres o Nueva York, y no se fijaban en la inacididad, el desempleo, que azotaban el trabajo nacional. "Lino de oro", es el aforismo "el tiempo es oro", es: hay que aprovechar el trabajo. Pues, con mucha razón, el trabajo es oro, riqueza imponderable. La ordenación de una economía empieza propiamente con la ordenación del trabajo nacional.

Ante el porvenir se impone asegurar el empleo del trabajo nacional, salvarlo de un posible paro forzoso. El paro, el desempleo de las masas trabajadoras, actuó y actuará con un estímulo de guerras y revoluciones. La paz futura, como la paz pasada, no podrá evitar que millones de hombres, hoy soldados, quieran rendir su trabajo como productores. Quizá se hallen sin fábricas y explotaciones. Son conocidos los efectos del paro después de la guerra pasada, en Alemania, al cual puso remedio Hitler con la reorganización del trabajo y de la economía, hoy la base de su poderío militar. Pero todos los países lo padecieron, siquiera adoptaran distintas medidas para reducirlo a un mínimo. No quiero recordar aquí lo que ocurría en España, donde las generaciones de jóvenes veían sin hallar una ocupación para rendir su trabajo en beneficio de los suyos y de la Patria. Hay que adelantarse a las circunstancias adversas y evitar que una falta de empleos no siga a la falta de productos.

De ahí que otro problema, en íntima relación con el anterior, es el de la capacitación del trabajo, el fomento de nuevas artes y técnicas. Hay productos que no son elaborados en España, no por falta de ma-

terias primas, sino por falta de destreza y habilidad o por desconocimiento de la técnica que se requiere para la producción de los mismos. Tanto las artes industriales menores, por ejemplo la relojería, como las artes industriales mayores, por ejemplo las industrias eléctricas, viven subordinadas por esa razón al extranjero. Una serie de industrias son tributarias de la economía de otros países, ya por la falta de un acero especial, ya de un aparato especial, ya de una patente industrial. Proponemos por naturaleza a buscar en otras naciones lo que deberíamos hallar en el ejercicio de nuestras dotes espirituales, lo que es fruto de una simple capacitación del trabajo, al que hay que enriquecer en aptitudes. Hay que procurar que nuestra producción abarque en sí todas las artes y todos los oficios.

Dispuestos a tratar de la producción en general, de la necesidad de que aprovechemos la oportunidad para incrementar y enriquecerla con todo género de artes y de técnicas, no vamos a abordar el problema de lo que se hace o no se hace en la esfera de cada una de las industrias particulares, por ejemplo, de la del motor o de la industria de construcciones navales. Jamás, desde hace siglos, se le ha ofrecido a España la mayor oportunidad para realizar el punto 5 de la Falange: "España volverá a buscar su gloria y su riqueza por las rutas del mar. España ha de aspirar a ser una gran potencia marítima, para el peligro y para el comercio". Los grandes países navegantes de Europa han desaparecido de las rutas marítimas, sus flotas están inmovilizadas o han sido hundidas; en todo caso sufren y sufrirán pérdidas que no podrán reparar en lustros. España goza hoy de todas las ventajas de la navegación, ventajas aminoradas, no tanto por los riesgos de la guerra como por la falta de barcos. España, si ahora se lanzase a construirlos con todo el ímpetu de sus fuerzas y de sus posibilidades, podría gozar de una parte considerable del comercio marítimo de Europa y América, España no sólo se enriquecería, sino que prestaría un gran servicio a la Humanidad. Pero España se enterece pensando en los precios, las tasas, los racionamientos, el estraperlo, y olvida su programa de engrandecimiento, sus promesas más prometedoras y pleróticas de porvenir.

LA CUEVA DE LA PILOTA EN LA SERRANIA DE RONDA

La información que sobre este interesante asunto publica la Prensa estos días, y en la que se hace un justo elogio de la labor realizada por la Comisaría General de Excavaciones Arqueológicas y el Ministerio de Educación Nacional, no cita la cooperación prestada por la Dirección General del Turismo para facilitar las visitas a dicha cueva.

Esta cooperación ha consistido en la concesión de subvenciones en los años 1940 y 1941, con las que se han adquirido aparatos adecuados para la iluminación a base de carburo que se venía empleando. Otra parte de los fondos ha sido invertida en obras de cantería y labrado de escalones, ampliación de pasadizos y corredores efectuada en la roca viva. El nuevo tipo de escalón labrado es de 70 centímetros de ancho por 25 de fondo, con el correspondiente enrejado para que oscura el agua. Igualmente se han construido y montado escalinatas de hierro con peldaños de 0,40 por 0,15 y pasamanos, así como un balcón en la cima de la "Sala del Pez" y numerosas agarraderas en distintos lugares para mayor seguridad de los visitantes.

Ediciones del Consejo de la Hispanidad

La muerte reciente del gran historiador hispanoamericano, don Carlos Pereyra, sirve dolorosamente de colofón a una de las últimas publicaciones del Consejo de la Hispanidad. "Las huellas de los conquistadores" es el libro del ilustre escritor mejicano desaparecido que aquel alto organismo acaba de publicar iniciando con él—y con el también mejicano insigne José Elguera, titulado "España en los destinos de Méjico"—una serie escogidísima de obras fundamentales en la gran historia de España y de sus ímportantes relaciones con los pueblos de América.

Ha quedado terminado el gran viaducto sobre el Esla en Zamora

Se trata del puente de cemento armado mayor del mundo

Zamora, 27.—Acaba de ser terminado totalmente el gran viaducto que para el paso del río Esla por el ferrocarril de Zamora a La Coruña se encontraba en construcción. A partir de esta fecha pueden circular por él automóviles y camiones. Este viaducto se encuentra en el kilómetro 22 de dicho ferrocarril y está constituido por un gran arco central de 210 metros de luz teórica, con cinco arcos pequeños a cada lado. Como fácilmente se comprende, por sus excepcionales dimensiones, se trata del puente de cemento armado mayor del mundo. Este gigantesco arco, cuyo espesor en la clave es de cuatro metros y medio, salva las dos orillas del río Esla, de gran anchura en aquel lugar por el embalse de Riocaballo, construido por los Saltos del Duero. Su estructura

no es maciza, sino que tiene tres alveolos. El arco está constituido por 4.000 metros cúbicos de hormigón. Sobre él descansan seis empalizadas, de hormigón armado también, que soportan el tablero sobre el que se instalará el tendido ferroviario de doble vía. La longitud total del viaducto es de 500 metros y su altura sobre el lecho del río, de cien metros, y sobre el nivel del agua de 47 metros, teniendo generalmente una oscilación entre 45 y 75 metros.

La carga o corrección de la clave se efectuó en diciembre de 1941, con treinta y seis galos de cuatrocientas toneladas cada uno. Para esta corrección la clave se abrió doce centímetros, merced a una presión total de 5.400 toneladas, y con esta operación se dió por terminada la obra.—Cifra.

Los diplomáticos del EJE residentes en Rio de Janeiro regresarán a Europa en buques españoles

El Gobierno brasileño creará una organización de defensa pasiva

Rio de Janeiro, 27.—Los diplomáticos del Eje, que debían regresar a Europa a bordo de los barcos brasileños "Bage" y "Cuyaba" lo harán ahora en buques españoles.—Efe.

ORGANIZACION DE DEFENSA PASIVA EN BRASIL

Buenos Aires, 27.—El Gobierno brasileño ha decretado la creación de una organización de defensa pasiva en todo el territorio, según informaciones recibidas en la capital argentina.—Efe.

EL EX PRESIDENTE JUSTO SE OFRECE AL BRASIL

Rio de Janeiro, 27.—Se anuncia oficialmente que el ex presidente de la Argentina, general Justo, se ha ofrecido al embajador del Brasil en Buenos Aires para luchar contra el Eje, como general honorario que es del ejército brasileño desde 1935.—Efe.

LOS REPRESENTANTES AMERICANOS EN TERRITORIO VATICANO

Roma, 27.—En la próxima semana crece podrán posesionarse de su nuevo alojamiento en territorio vaticano los representantes diplomáticos ante la Santa Sede del Perú, Bolivia, Venezuela, Colombia, Cuba, Ecuador y El Uruguay. No se conoce aún la fecha en que llegará a la Ciudad del Vaticano el representante en ella de la China de Chung-King.—Efe.

VARGAS APRUEBA UN EMPRESTITO DE 24.000.000 DE DOLARES

Rio de Janeiro, 27.—El presidente Vargas ha aprobado el empréstito de 24.000.000 de dólares concedido por los Estados Unidos, destinado a la extensión del ferrocarril de Puerto Victoria y a la exportación.

Curación milagrosa de un peregrino de Lourdes

Lourdes, 27.—Un peregrino, que padecía anquilosis en un pie, observó el 8 de octubre del pasado año que comenzaba a desaparecer la deformación producida por la enfermedad y en la actualidad se encuentra totalmente curado. Así lo ha hecho público la Oficina de Investigación Médica de Lourdes, que admite el carácter milagroso de esta curación.—Efe.

borda constantemente en un nobilísimo caudal de amor hacia España y hacia su obra gigantesca en América. La pluma enérgica del gran historiador revolvió archivos desentranados, problemas, deslizo mitógenos y conceptuosos errores y vibró siempre con autoridad y elegancia inolvidables en servicio de Méjico, de España y de las más sagradas realidades históricas. Este libro, "Las huellas de los conquistadores", que ahora ofrece el Departamento de Ediciones del Consejo de la Hispanidad, coincidiendo infortunadamente con la muerte de su ilustre autor, es el comienzo de una serie de publicaciones exaltadoras de nuestros mejores emperadores universales.

CHURCHILL da cuenta a Jorge VI de su viaje a Moscú

Londres, 27.—El rey ha recibido en el palacio de Buckingham al primer ministro, Winston Churchill, quien dió al soberano cuenta detallada de su reciente viaje por el Oriente Medio y Rusia.—Efe.

EL SECRETO DEL VIAJE SE GUARDO ESCRUPULOSAMENTE

Teherán, 27.—El secreto del viaje de Churchill al Irán estuvo tan bien guardado que no se enteró ni el mismo Sha. El primer ministro británico sólo fué saludado a su llegada al aeródromo por unas cuantas personalidades británicas y norteamericanas. Seguidamente se trasladó al palacio real, donde almorzó con el Sha, con quien conversó después.—Efe.

LA FERIA EN ALMERIA

Almería, 27.—Corrida de feria. Llenazo Toros de Albarán.

"Manolete" lancea en dos tiempos, molesto por el fuerte viento. (Palmas.) Brinda al público y empieza la faena con un pase estatuario que se aplaude. Sigue de cerca e intenta el natural, pero el viento desluce la faena. Continúa voluntarioso y sale tropicando sin consecuencias. Mata de media y dos intentos.

En el segundo, regular con la capa. Faena en varios tiempos, destacando unas magníficas manoleteas, varios naturales con la izquierda y molinetes. Entra bien, dejando tibia tendida y descabella al segundo intento. (Ovación y oreja.)

Pepe Luis Vázquez, nada, con la capa. Molesto por el viento, hace una faena movida, con pases por la cara. Mata de media y descabella. (Ovación.)

En su segundo da algunos lances buenos. Faena valiente, instrumentando varios naturales con la izquierda. Mata de una atravesada y descabella. (Ovación.)

Paquito Casado, a su primero, le da dos series de lances imponentes. (Ovación.) Hace un quite que termina con un farol de rodillas. (Aplausos.) Brinda al público y hace una faena inabarcable entre los pitones y da un curso completo de torete entre música y aclamaciones. Entra a matar dos veces. (Ovación, oreja y rabo.)

En el último es aplaudido con el capote, y con la multa faena de cerca, aunque deslucida por el viento. (Aplausos.) Entra dos veces a matar. (Aplausos.)—Cifra.

EN BARCELONA

Barcelona, 27.—Con media entrada en la sombra y buena en el sol, se ha celebrado en Las Armas

Exposición Provincial de Arte organizada por "Educación y Descanso"

En la tercera manifestación artística ofrecida a Valladolid por "Educación y Descanso" es la propia Obra Sindical quien primero mercede recoger las palmas de éxito por el digno afán de titular a quienes marchitaban ilusiones día tras día en una lucha moral y material falta de estímulo.

En la nueva Exposición, ofrecimiento de primicias, "Educación y Descanso" significa la necesidad sentida desde hace muchos años en Valladolid, recogida y desterrada para

que en adelante fortalezcan el paso quienes apenas podían tenerse en pie para salvar cuantos obstáculos naturales se encuentran en el camino de la vida del arte. Es esta la primera y más acusada impresión que ofrece la III Exposición Provincial de Arte ofrecida a Valladolid en el amplio salón del Cuartel de "Quésimo Redondo".

Desde aquella primera manifestación artística montada por la Obra Sindical hasta ésta, se advierte más firmeza en el paso de los expositores, llegados con afán de noble lucha y avaleados por el estímulo de la formidable Obra Sindical. Todo es mejor porque el artista ha ido laborando la obra sobre el espacio de tiempo y jalones de fechas que conclucian en la del estímulo como término de honor.

La impresión conjunta de las obras expuestas es esperanzadora. Para darse más exacta idea del valor de cada una de ellas debe tenerse en cuenta la reseña que al pie figurará. En muchos casos se sentirá asombro por la infinidad de los autores o por la profesión tan, al parecer, ajena a la vocación artística. Son primicias, decimos antes, y por ello llega la curiosidad a ahondar en la psicología del autor, sintiendo la simpatía que merece el obrero, la muchachita mecanógrafa, el oficinista o el hortelano—que también los hay—y que en ratos de ocio se entregan al amor del arte.

Se nos ha pedido una breve reseña crítica, que hubiéramos querido omitir, considerando todas las obras expuestas dentro del mérito que sin límites antecede nuestro juicio; pero el ruego doblaba a nuestro deseo y la hartamos brevemente, dentro de una consideración personal que en nada puede rozar con otros juicios expuestos en consumados resultados.

Eduardo Ballesteros es quien más acuosadamente refleja estar en plena disposición para considerarse dentro de un límite que no alcanza ninguno de los expositores. Entre cuatro o cinco obras de concurso, varios retratos y una "Naturaleza muerta" son positivos aciertos.

Rafael Cubero muestra la dificultad del "Bodegón", resolviendo magníficamente la propia dificultad del objeto llevado al lienzo, y ha conseguido la mayor admiración de cuantos contemplan aquellas "cigarras que parecen de verdad". También en un retrato de "Viejo" se revela como fino captador anatómico.

Diego Jiménez Hernández muestra una vez más estimables cualidades y valentía para conseguir del color la justa expresión del tema original; así, es un acierto "Castilla".

Fernando Ilera, en "Rompelbarbas", acusa personalidad para ofrecer la policromía y perspectiva peligrosa del campo castellano.

Mañita Castillo destaca como más positivo valor en lo original. "Mis pinceles" es orientación firme para esperar mucho de una iniciada carrera artística.

José Bermejo refleja en la suileza colorista de un paisaje notable disposición para enfrentarse con la dificultad de mayores contrastes.

Antonio González Landín, expone un acertado "Bodegón".

David Redondo, valiente en lo monumental, ofrece "Reposo", como muestra de lo que puede lograr más seguro en el dominio del color y la mecánica de los pinceles.

Mercedes del Val Troulliner, expone un "Bodegón", acertado de color y técnica.

Sinfonso Aguilar Navarro acusa mayor disposición para el paisaje grato, por la concepción personalísima de expresar color.

Antonio Rodríguez Calleja, además del buen dibujo de las copias, domina la difícil acuarela, dentro de la línea que pide la estampa.

Eugenio Samaniego llega al profundo problema del claro-oscuro y ofrece el acertado de una "Cabrza de estudio".

Ángeles Carvajal inicia con notable acierto sus primeros pasos componiendo del natural "Abnegación y sacrificio".

José Manuel Capuetti trabaja con paciencia el plúmbario y con él alcanza nitura en unas acuarelas.

German Pérez Román, "Bodegón", y una copia de "Cristo en la Cruz", de monumental tamaño.

José Bermejo Pescador, una "Naturaleza muerta" muy experta y una copia de Rubens.

Alipio Pastor de la Peña llega al natural en su desmedida alusión de forma espontánea en varias escenas exteriores y en un retrato.

Entre los dibujos sin número influyente en la Exposición, destacan tres que presenta Alberto Hermoso González, ejecutados con púmbar, buen dibujo y calidad de oficio; dos retratos y la "Catedral de Burgos".

En escultura, Angel Trapero llega meritoriamente a elevar su reconocida valla en cinco relieves en madera policromada, que expresan cada uno, como composición decorativa, gusto y personalidad con ello una categoría que, dentro de la escultura, le sitúa como enmarcado en su fase de auténtica escuela y ello sin descuidar que en la belleza de lo clásico se encuentra la modernidad.

Francisco Alegre expone dos cabezas en escayola.

Elvira Medina, una cabeza de niño fina de líneas.

Serafin Marcos ha llevado a la Exposición un trabajo de gran paciencia, resuelto admirablemente con frágil material: un tren, máquina y dos unidades.



EL DELEGADO NACIONAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES VISITA LOS CAMPAMENTOS DE ORO Y ZUMAYA

San Sebastián, 27.—El delegado nacional del Frente de Juventudes, donarada Eiola, acompañado por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Guipúzcoa, camarada Luis Rodríguez de Miguel, y del jefe de Ordenación y Personal del Frente de Juventudes, se ha trasladado esta tarde a los Campamentos del Frente de Juventudes instalados en Oro y Zumaya.

En el primero, y ante la Cruz de los Caidos, el camarada Eiola dirigió a los muchachos unas palabras para exhortarlos en el amor a España y explicarles el significado de los Campamentos como escuelas de honor y disciplina.

En análogos términos se expresó el camarada Rodríguez de Miguel, quien, como el delegado nacional, conversó extensamente con los fichas, interesándose de su vida en el Campamento. En el Campamento femenino de Zumaya se representó un programa de Radio-Campamento ante el camarada Eiola y sus acompañantes. Después se efectuó una detenida visita por las jerarquías y se despidieron con cariñosas palabras.—Cifras.

Segovia, 27.—El Campamento provincial "30 de Mayo", del Frente de Juventudes, ha sido clausurado con asistencia del gobernador civil, alcalde y jerarquías del Partido, que, con el fin citado, se trasladaron a la tierra, en las inmediaciones de San Rafael, donde se hallaba el indicado Campamento, cuyas instalaciones y servicios han sido muy elogiados por el gobernador civil, que felicitó al delegado provincial del Frente de Juventudes.

Durante el acto de clausura, el secretario provincial del Movimiento pronunció la siguiente lección, que versó sobre "Nacional-sindicalismo", y a continuación el gobernador civil pronunció breves palabras para felicitar a las jerarquías por la magnífica organización de los servicios, recomendando a los camaradas del Frente de Juventudes que han permanecido en dicho Campamento que no olviden las lecciones morales recibidas de su capellán y las políticas de sus jefes.

Después, ante la Cruz de los Caidos, el capellán leyó la oración que se reza diariamente y se oró por

los mártires de la Cruzada y los caídos de la División Azul. Finalmente los acampados desfilaron ante la Cruz de los Caidos.—Cifra.

Calendario de los encuentros de Liga

Hemos recibido en nuestra Redacción unos calendarios deportivos de los encuentros del Primer Grupo de la Segunda División, correspondientes a la temporada 1942-43.

Junto al cuadro de competiciones se ha confeccionado una tabla de clasificaciones en la que los aficionados podrán ir anotando las altas y bajas de los equipos durante los encuentros ligeros.

Estos calendarios deportivos han sido editados por las casas Abraham, restaurante vallisoletano, y por la Delegación en Valladolid de la Compañía de Seguros Bilbao, a quienes agradecemos la atención.

Ciclismo

EZQUERRA GANA LA QUINTA ETAPA DEL CIRCUITO DEL NORTE

Pamplona, 27.—La quinta etapa del Circuito del Norte, Logroño-Pamplona, se ha corrido hoy con el siguiente resultado: 1.º Ezquerra, que hizo el recorrido total en 2 horas, 41 minutos, 18 segundos.

2.º Mancisidor. 3.º Fermín Trueba. Se había dividido la etapa en dos mitades. Primera, contra el reloj, Logroño-Estella, que fué ganada por Ezquerra. La segunda, Estella-Pamplona, en línea, fué ganada por Fermín Trueba, seguido de Antonio Martín, Camellini, Berjano y Mancisidor en el mismo tiempo.

LA CULTURA DE LA MADRE ES LA MEJOR GARANTIA DE LA SALUD DE SUS HIJOS

Las fuertes tormentas que durante toda la tarde de ayer descargaron sobre la capital y pueblos de la provincia, causaron en el vecino y rico pueblo de Matapozuelos importantes daños en los sembrados y de una manera especial en las excelentes plantaciones de vid.

Aunque a estas horas en que se nos comunica la noticia aún no se pueden precisar las pérdidas causadas por la tormenta, se sabe que han sido importantísimas y que ascienden a una considerable cantidad de pesetas. Con ello la importantísima cosecha de tierra de Medina ha sufrido una considerable pérdida que ha de redundar en perjuicio de la citada localidad y de la provincia toda.

ADMISION de nuevos socios

TENDRAN QUE PAGAR DOS MESES DE ENTRADA

La Secretaría del Real Valladolid Deportivo hace público que las cuotas de socios durante los meses del año y a partir del 1.º de septiembre próximo, quedarán establecidas de la siguiente forma: Socios numerarios de tribuna, 15 pesetas; femenino, de tribuna, 10 pesetas; infantil, de tribuna, 8 pesetas; numerario de preferencia, 10 pesetas; femenino, 5 pesetas; socio de general, 7 pesetas; infantil, 3 pesetas.

En estos precios van incluidos todos los impuestos.

Las altas de cualquier clase de socio se admiten mediante el pago de una cuota de entrada equivalente a dos mensualidades.

Se ruega a todos los socios de preferencia que a partir del 1.º del próximo septiembre y hasta el 5.º del mismo mes, se pasen por las oficinas de este Club, de siete a nueve de la tarde, para recibir el asiento correspondiente, bien entendido que, caso de no hacerlo, no tendrán derecho a reclamación alguna.—La Directiva.

En la clasificación general sigue en el primer puesto Ezquerra, seguido a un minuto por Mancisidor y a minuto y medio por Trueba.—Cifra.

Crónica de Berlín

SIGNIFICACION del leal comportamiento de los franceses de Dieppe

(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia EFE)

Berlín, 27.—La aventura anglosajona de Dieppe ha tenido unas consecuencias, en el terreno de las relaciones entre franceses y alemanes, que conviene registrar en una crónica.

El jefe del Estado francés, mariscal Pétain, dirigió al jefe de las fuerzas armadas alemanas en la Francia ocupada una felicitación por la victoria lograda sobre los ingleses. Las autoridades alemanas, para premiar el comportamiento leal observado por la población de Dieppe, ha concedido varios millones de francos para reparar los daños que la lucha ocasionó. Y, por último, se ha registrado un gesto de Adolfo Hitler, quien, reconocido a la conducta leal y amistosa observada por los franceses en la región de Dieppe —se han dado varios casos de que pilotos alemanes cuyos aparatos fueron derribados han sido socorridos por los franceses— ha ordenado que sean puestos en libertad los prisioneros de guerra, oriundos de Dieppe y de los pueblos de sus alrededores, que se encuentran en la actualidad en campos de concentración.

Naturalmente, esta determinación del Führer ha sido muy bien acogida por la Prensa francesa. En Berlín se conoce, y se comprende perfectamente, la tragedia sentimental de las numerosas familias francesas que, desde hace dos años, se ven privadas de la presencia de sus seres queridos por figurar éstos entre los prisioneros franceses que continúan todavía en territorio alemán. Se da ahora una paradoja que a mucha gente parecerá extraña, y es que, tres años después de haber estallado el presente conflicto mundial, en el que ingleses y franceses marcharon hermanados con el propósito de derrotar una vez más a sus eternos enemigos alemanes, los franceses felicitan oficialmente a sus adversarios de ayer y vencedores de hoy porque éstos han logrado una resonante victoria sobre sus aliados de ayer, los ingleses, y precisamente en territorio francés.

En Londres se había hablado mucho estos últimos días de que la población francesa se pondría franca y abiertamente, al lado de los ejércitos aliados que desembarcaran en territorio francés con la pretensión de marchar sobre Berlín. Y así cuando la radio británica propalaba esta versión de la cordialidad francesa hacia la Gran Bretaña y de las esperanzas que en este país tiene depositadas el pueblo francés, vemos a la Francia oficial felicitar a los alemanes que acaban de vencer a los ingleses y vemos al canciller Hitler y a su representante militar en Francia premiando el comportamiento leal que los franceses de Dieppe observaron durante las horas en que esta región estuvo convertida en campo de batalla.

¿Quién puede entender esto? Formular esta pregunta tiene ahora un interés extraordinario porque estamos en vísperas de cumplirse los tres primeros años de esta guerra. Cuando se lee el texto de la felicitación del mariscal Pétain es difícil comprender la ceguera de Daladier y de sus íntimos colaboradores, ceguera que precipitó a Europa en la presente catástrofe.

Todo lo que ha ocurrido estos días entre franceses y alemanes

no tendrá, probablemente, repercusión en la situación política que perdura entre Berlín y Vichy, pero estos gestos serán susceptibles de tener algún eco en las relaciones entre franceses y alemanes, puesto que ambos han podido comprobar que el obrar con toda corrección es ventajoso y obtiene siempre un premio. El actual momento, adecuado para analizar las relaciones políticas entre Vichy y Berlín, que han quedado en el mismo lugar que se fijó cuando en Berlín se adoptó la tesis de que Francia había sido vencida y que, por lo tanto, las potencias del Eje verían en su día de qué manera se podría poner fin al armisticio que se firmó en el histórico mes de junio de 1940 para terminar las hostilidades.

Roma, por su parte, continúa dando muestras de que no olvida la cuestión francesa. Un ejemplo de ello es el artículo último de Gayda, en el cual el periodista oficioso italiano fija de nuevo los objetivos que su país persigue. En lo que se refiere a Alemania y Francia, y a pesar de lo que ha ocurrido estos días en torno a la aventura de Dieppe no modificará en mucho el curso de los acontecimientos, es agradable recoger en los actuales momentos dramáticos la impresión de que la cordialidad puede restablecerse un día entre pueblos que, no hace mucho, eran adversarios hasta la muerte.

GARRIGA

Procura que tu hijo no pase calor y llévale poco abrigado.



Soldados del Eje descansando breves momentos en una región del frente ruso

LA SITUACION DE RUSIA ES MUY GRAVE

LA HISTORIA NO HA CONOCIDO BATALLAS DE LA IMPORTANCIA DE LAS QUE AHORA SE LIBRAN

Confesiones del órgano comunista "Pravda"

Estocolmo, 27.—"La situación de la URSS es muy grave", declara el órgano soviético "Pravda", según Radio Moscú. El periódico pide a los soldados bolcheviques que no retrocedan un solo paso. "Es necesario—dice—detener al enemigo a cualquier precio. Todos los ciudadanos deben convertirse en soldados del ejército rojo. El enemigo ha roto las líneas soviéticas. Se dirige hacia el Volga y penetra en el interior del Cáucaso. La Historia no ha conocido combates de la importancia e intensidad de los que se están librando en estos momentos. Debemos confesar que la pérdida de Malmop acarrea la pérdida de los centros petrolíferos de esta región."—Efe.

COMUNICADO FINLANDES

Helsinki, 27.—El comunicado de guerra anuncia que en la parte oriental del ítem de Carelia las fuerzas bolcheviques atacaron varias posiciones finlandesas, después de una preparación artillera que duró tres horas. Todos los ataques fueron rechazados y el adversario abandonó sesenta muertos ante las alambradas. Después, la artillería finlandesa causó pérdidas importantes a las fuerzas

rojas de reserva que se mantenían en la retaguardia de la primera línea. En la parte Sur del frente oriental fué rechazado un ataque local del enemigo en la región de Poventsa. Sobre el canal Stalin fué batido un destacamento bolchevique que avanzaba hacia las posiciones finlandesas. Durante la jornada de ayer fueron derribados en combates aéreos cinco aviones bolcheviques. Todos los aparatos finlandeses regresaron a sus bases. En la lucha aérea sobre Lohjanmaki, ya anunciada, que se libró el 24 de agosto, fueron destruidos dos cazas soviéticos, y no uno como se dijo en un principio.—Efe.

ATAQUES AEREOS ALEMANES EN AFRICA

Berlín, 27.—En la mañana de ayer, en el frente egipcio, aviones de bombardeo alemanes atacaron las concentraciones de vehículos automóviles y emplazamientos de baterías británicas al Norte y Sur de la estación ferroviaria del desierto en el Alamein.

Fueron observados impactos directos en los objetivos previstos. Al comienzo de la tarde, las baterías enemigas en la región del Alamein fueron sometidas a bombardeos de los

Italia, Alemania, Francia, Suiza y otros países concurrirán a la gran Feria Internacional de Muestras de Barcelona

Será un magnífico exponente de la producción industrial española

Barcelona, 27.—El alcalde accidental, señor Joaniquet, ha visitado las obras que se realizan en la plaza del Universo, de la Exposición de Montjuich, para la instalación de la Feria Internacional de Muestras. Los trabajos de reconstrucción de los palacios y los de habilitación de espacios libres están ya muy adelantados. En ellos trabajan, desde el amanecer hasta última hora de la noche, unos mil productores, distribuidos en varios turnos. Al propio tiempo que se llevan a cabo estas obras, los concurrentes a la Feria preparan sus instalaciones. Algunos países extranjeros, como Italia, Alemania, Francia y Suiza, que exhibirán las últimas creaciones e inventos y lo más saliente de su economía, trabajan febrilmente en montar sus secciones respectivas, que ocuparán casi toda una planta en uno de los palacios.

El Ministerio de Industria y Co-

"Esperan a Egipto horas difíciles"

Discurso del primer ministro NAHAS BAJA

El Cairo, 27.—Nahas Bajá, primer ministro egipcio, ha pronunciado un discurso por radio con motivo del sexto aniversario de la firma del tratado anglo-egipcio. Nahas Bajá expresó la firme voluntad de Egipto de cumplir las estipulaciones de este tratado. Declaró que esperan a Egipto horas difíciles y puso de manifiesto su adhesión a la Gran Bretaña.—Efe.

mercio español ocupa un extenso departamento, con una nave destinada a las nuevas industrias establecidas en nuestro país, las cuales son extraordinariamente interesantes. También constituirá un magnífico exponente del desarrollo de nuestras instalaciones textiles, las presentadas por la industria lanera de Sabadell y Tarraça. Los fabricantes de seda preparan, asimismo, unas notables instalaciones. El pabellón marroquí de la A'ia Comisaría de España en Marruecos, construido en dos semanas, exhibirá lo más interesante y típico de nuestro Protectorado. Ocupa doble espacio que el habilitado en la Feria de Valencia, donde las instalaciones de Marruecos llamaron poderosamente la atención.

Las noticias que se reciben constantemente permiten abrigar la esperanza de que será extraordinaria la afluencia de visitantes.—Cifra.

Medina del Campo, 27.—Desde las primeras horas de la tarde se ha desencadenado una tormenta de lluvia y granizo. Es muy beneficiosa para los viñedos de la comarca.—Cifra.

VIARIOS MUERTOS EN ACCIDENTE

Oviedo, 27.—A causa de la rotura de un cable se ha desprendido un pozo de balance en las minas de carbones "La Nueva", de Sama de Langreo. Resultaron muertos en el accidente el ayudante facultativo,

Ovidio Fernández Díaz, y el vigilante, Esteban Fernández García. En señal de duelo fueron suspendidos los trabajos en el pozo.—Cifra.

PENSION A LA ESPOSA DE UN MINERO

Oviedo, 27.—La Diputación Provincial ha adoptado el acuerdo de conceder una pensión mensual de 150 pesetas, por espacio de un bienio, a una mujer, esposa de un minero, que dió a luz tres hijos en un solo parto.

El gobernador militar, por su parte, le entregó un donativo de 300 pesetas, y Auxilio Social y la Falange Femenina le obsequiaron con ropas y artículos de primera necesidad.—Cifra.

COMIENZAN EN MONFLORITE LOS CURSOS DE VUELOS SIN MOTOR

Huesca, 27.—En la Escuela de Vuelos sin Motor de Monflorite ha dado comienzo un nuevo curso, al que asisten 140 jóvenes de toda España. A las distintas pruebas de cursos anteriores se ha añadido una nueva, consistente en el remolque de un avión.—Cifra.

FUERTE TORMENTA EN MORA DE TOLEDO

Mora de Toledo, 27.—Después del extraordinario calor que se ha dejado sentir durante varios días ha descargado una fuerte tormenta con escasa lluvia. La falta de agua se aprecia ostensiblemente en todos los campos, y de una manera especial en los viñedos.—Cifra.

El tráfico marítimo en la costa americana ha disminuido considerablemente

A consecuencia del bloqueo submarino del EJE

Berlín, 27.—El tráfico marítimo a lo largo de la costa oriental norteamericana se ha reducido considerablemente a consecuencia del bloqueo submarino, según se comunica de fuente militar. La propaganda norteamericana, lejos de deducir de tal hecho la importancia de los hundimientos en dicha costa, saca la conclusión de que los submarinos del Eje, obligados por la cada vez más perfecta defensa antisubmarina, han alejado sus actividades más hacia el Sur, o sea al Golfo de México, Mar Caribe y costa septentrional del Brasil, se sigue comentando en dichos medios.

COMUNICADO BRITANICO

Londres, 27.—Comunicado del Ministerio del Aire: "Poco antes de media noche se registró cierta actividad aérea enemiga, especialmente sobre algunas regiones de East Anglia, donde fueron arrojadas bombas en varios puntos."—Efe.

DOS MERCANTES GOLFO DE MEJICO EN EL GOLFO DE MEJICO

Berlín, 27.—Un mercante norteamericano de tonelaje medio y un barco holandés han sido hundidos por los submarinos alemanes en el Golfo de Méjico.

El barco holandés navegaba por cuenta de los anglo-sajones y es la segunda vez que dicho navío ha sido alcanzado por un torpedo. Hace varios meses el mismo barco holandés fué gravemente averiado por un torpedo precisamente en aguas del Golfo de Méjico.—Efe.

TRANSPORTE SUECO HUNDIDO EN EL ATLANTICO

Estocolmo, 27.—Ha sido hundido en el Atlántico el 16 de agosto el transporte sueco "Suecia", de toneladas 3.725, según se anuncia oficialmente. Se cree que se han salvado los 32 miembros de la tripulación.—Efe.

Fallece en La Paz el representante español

La Paz, 27.—Ha fallecido el encargado de Negocios de España, don Adolfo Pérez Caballero.

Malta continúa siendo objeto de potentes ataques alemanes

Berlín, 27.—La isla de Malta continúa siendo objeto de los ataques de las fuerzas aéreas alemanas. Aviones de caza del Reich—comunica el Alto Mando—derribaron a 15 kilómetros al Norte de La Valetta dos "Spitfire" después de breve combate y sin sufrir ninguna pérdida. También atacaron la madrugada última el aeródromo de Luca, arrojando bombas que causaron daños de gran importancia en las pistas de despegue y en la carretera de Luca a Gudia.—Efe.

SEGUNDA EDICION

"Y vosotros sabéis mejor que yo lo que son tres años en las trincheras, sin descanso ni relevo; la necesidad de que todos los hombres sean combatientes, reduciendo el número de los que no combaten, para tener más fuerza, y sabéis muy bien que un pueblo que no cuenta los días ni las noches, ni las horas de fatiga, que no sabe de prisioneros, ni entiende de rendiciones, es un pueblo que puede dar a cada uno de sus hijos el valor por lo menos de dos de los extraños."—(Discurso de FRANCO, en La Coruña)

Fallece en La Paz el representante español

La Paz, 27.—Ha fallecido el encargado de Negocios de España, don Adolfo Pérez Caballero.

COMUNICADO BRITANICO

Londres, 27.—Comunicado del Ministerio del Aire: "Poco antes de media noche se registró cierta actividad aérea enemiga, especialmente sobre algunas regiones de East Anglia, donde fueron arrojadas bombas en varios puntos."—Efe.

DOS MERCANTES GOLFO DE MEJICO EN EL GOLFO DE MEJICO

Berlín, 27.—Un mercante norteamericano de tonelaje medio y un barco holandés han sido hundidos por los submarinos alemanes en el Golfo de Méjico.

El barco holandés navegaba por cuenta de los anglo-sajones y es la segunda vez que dicho navío ha sido alcanzado por un torpedo. Hace varios meses el mismo barco holandés fué gravemente averiado por un torpedo precisamente en aguas del Golfo de Méjico.—Efe.

TRANSPORTE SUECO HUNDIDO EN EL ATLANTICO

Estocolmo, 27.—Ha sido hundido en el Atlántico el 16 de agosto el transporte sueco "Suecia", de toneladas 3.725, según se anuncia oficialmente. Se cree que se han salvado los 32 miembros de la tripulación.—Efe.

Fallece en La Paz el representante español

La Paz, 27.—Ha fallecido el encargado de Negocios de España, don Adolfo Pérez Caballero.

Malta continúa siendo objeto de potentes ataques alemanes

Berlín, 27.—La isla de Malta continúa siendo objeto de los ataques de las fuerzas aéreas alemanas. Aviones de caza del Reich—comunica el Alto Mando—derribaron a 15 kilómetros al Norte de La Valetta dos "Spitfire" después de breve combate y sin sufrir ninguna pérdida. También atacaron la madrugada última el aeródromo de Luca, arrojando bombas que causaron daños de gran importancia en las pistas de despegue y en la carretera de Luca a Gudia.—Efe.

SEGUNDA EDICION

"Y vosotros sabéis mejor que yo lo que son tres años en las trincheras, sin descanso ni relevo; la necesidad de que todos los hombres sean combatientes, reduciendo el número de los que no combaten, para tener más fuerza, y sabéis muy bien que un pueblo que no cuenta los días ni las noches, ni las horas de fatiga, que no sabe de prisioneros, ni entiende de rendiciones, es un pueblo que puede dar a cada uno de sus hijos el valor por lo menos de dos de los extraños."—(Discurso de FRANCO, en La Coruña)

FRUGALIDAD

Por AZORIN

¿Se debe comer poco o mucho? Se argüirá que lo necesario. Pero ¿qué es lo necesario? Para una persona sobria lo necesario será corta porción, para un tragantón, lo necesario será exuberancia de nutrientes. Tal vez en el primer caso la naturaleza del comensal se resista a causa de la parvedad, seguramente, en el segundo ejemplo el condumio excesivo causará estragos.

Los problemas humanos tienen un aspecto presente y otro pretérito, lo que ha sucedido en otras épocas nos ilustra sobre lo actual.

Si nos sujetáramos excesivamente a la historia, nuestros esfuerzos se verían paralizados, tomando la historia como discreta lección puede ser provechosa. ¿Qué nos dice la historia en cuanto a la alimentación? ¿Cuál es la tradición española?

España es un país único en Europa. Lo es por variedad de sus paisajes y de sus gentes. En todo el resto de Europa frutos de la tierra y carnes tienen suave sabor; en España el sabor es intenso. Todo respira en España energía: las letras, la pintura, la estatua, el arte arquitectónico; las costumbres no son menos acentuadas. La luz es viva y el cielo alto y de un azul resplandeciente. ¿Cómo lo es alimentos de España podían sustraerse a tal ambiente de energía? Cuando se está fuera de España algún tiempo, lo primero que sorprende al regresar es el fuerte sabor de lo que comemos. El pan, la carne, las hortalizas, las legumbres, las semillas, las frutas, todo, en fin, es más súpido en España que en parte alguna. Lo han advertido en todo tiempo los extranjeros; pudiéramos citar a este respecto textos en que viajeros que han estado en España recomiendan a sus compatriotas que si han de venir a nuestro país no sigan el mismo régimen alimenticio, en cuanto a la cantidad, que en su Patria. ¿Ha sido esta sobriedad española lo que ha suscitado cierta leyenda denigrativa para España? Si los extranjeros veían que en comparación con ellos no comíamos, ¿de qué modo no habíamos de imaginar una serie de consecuencias desagradables para nosotros? Y si nosotros, además, hablábamos festivamente de nuestra frugalidad, ¿cómo no había de corroborarse esa leyenda extraña?

En la novela antigua española se pintan cuadros de frugalidad sumos, los hay en "El Lazarillo de Tormes" y en "El buscón", de Quevedo. No debemos tomar al pie de la letra lo que se describe satíricamente en esos libros. Se acentúan los rasgos para

que muevan a irritación. Contra el dictado de picarrescas que se ha dado a esas producciones buenas es que protestemos, de la literatura ha pasado el picarismo, por obra de extranjeros, y también, degradadamente, de españoles a la total obra española. ¡Y no hay tal picarismo! En España la vida, en los siglos pasados, no es ni más ni menos que la que se desenvolvía en otros países. En todas las naciones de Europa ha habido gente que más o menos licitamente, con mayores o menores ingeniosas artimañas, se han buscado la vida. ¿Por qué, entonces, ha de existir picarismo sólo en España y no en las demás naciones? Hora es ya de que abandonemos la tal denominación literaria. Si examináramos detenidamente los ejemplares picarrescos que se nos ofrecen en las novelas antiguas comprobaríamos que muchos de esos personajes son pobres hombres que no traspasan las fronteras de lo lícito.

En muchas de las novelas antiguas españolas se encarece la frugalidad, se recomienda persistentemente también en el refranero. Comarar y Lesio no se han expresado de otro modo. Lo cierto es que se necesita poquísimo para vivir. El trabajo, especialmente el intelectual, se cumple desahogado con repelición. Nos quedamos absortos cuando observamos el número fantástico de platos que componen: antaño una comida. En los yantares solemnes se solía llegar a cuarenta o cincuenta. El buen sentido ha ido imponiéndose poco a poco. La mesa ha ido siendo menos inútil y dañosamente abastecida. Ha sobrevivido la presente configuración del mundo. Cuando la guerra termine, seguramente que la limitación en el sustento será mayor que antes. Y es curioso pensar que para que el hombre se convenza de que la frugalidad favorece el trabajo y conserva la salud, se haya necesitado que el planeta entero se convierta con la guerra más grande que ha conocido la historia.

ISMET INONU regresa de su viaje

Angora, 27.—El presidente de la República, Ismet Inonu, ha regresado de su viaje de inspección por la Anatolia septentrional. Inmediatamente de su llegada a Angora salió para Estambul, desde donde iniciará una gira de inspección por la región oriental de Tracia.—Efe.

Hoy saldrán para Alemania grupos de Coros y Danzas de la Sección Femenina

En los astilleros gaditanos van a ser construidos varios mercantes

Cádiz, 27.—En unos astilleros gaditanos se ha efectuado la bendición y colocación de la quilla para un buque de 7.800 toneladas, encargado por la Sociedad Ibero-americana de Navegación, de reciente creación. Este es el primer barco con que contará esta Compañía y tendrá dimensiones: eslora, 104,24; manga, 14,63 y puntal, 7,823. Este barco será destinado exclusivamente al servicio de carga entre España y puertos de América. En su construcción se invertirá un año, aproximadamente. Todo el material que se emplea es de construcción nacional. Dentro del año actual se procederá en los mismos astilleros a la colocación de otras dos quillas para los barcos que ha encargado la Compañía Frutera de Valencia, de 3.800 toneladas cada uno, y también es posible que dentro de este año se proceda, igualmente, a la colocación de otras dos quillas para otros tantos barcos de 2.800 toneladas, cuyo contrato está casi ultimado con una Compañía que reside en Madrid.

Antes de la colocación de la quilla se procedió a su bendición por el párroco de San José. Asistieron al acto todas las autoridades de Marina.—Cifra.

INAUGURACION DEL NUEVO EDIFICIO DEL BANCO DE ESPAÑA EN SALAMANCA

Salamanca, 27.—El domingo próximo será inaugurado el nuevo edificio que el Banco de España ha construido en Salamanca para instalar sus oficinas y servicios. Ocupa la moderna construcción uno de los mejores lugares de la ciudad y ha sido cuidado en todos los aspectos, tanto por lo que se refiere a la comodidad para los empleados y público en general, como en lo que se refiere a la seguridad y precisión de toda clase de alarmas. A las once de la mañana se celebrará la solemne inauguración, a la que asistirán autoridades y jerarquías.—Cifra.

PASA POR ZARAGOZA EL DIRECTOR GENERAL DE TRABAJO

Zaragoza, 27.—De paso por Teruel, procedente de Pamplona, estuvo unas horas en ésta el director general de Trabajo don Francisco Ruiz Jarabo.—Cifra.

NUEVOS DISTURBIOS EN DIFERENTES REGIONES

Bombay, 27.—Se han producido disturbios en diferentes regiones de la provincia de Bihar. Seis personas fueron muertas en Sultanganj por la acción de las tropas que dispararon contra los grupos. También se señalan varios muertos en Dumona, distrito de Hazaribach, donde la muchedumbre asaltó el Tribunal del distrito.—Efe.

Bombay, 27.—Han resultado muertas o heridas varias personas al disparar la Policía contra la muchedumbre armada en la aldea de Pulokirichi, distrito de Ramnad, de la Presidencia de Madrás.

La muchedumbre se situó en una altura desde la que se domina el poblado, y al llegar la Policía en unión del magistrado del distrito con objeto de hacer investigaciones sobre los recientes disturbios, adoptó una actitud amenazadora que hizo que al fin hiciera uso de sus armas la fuerza pública.—Efe.

Otros dos muertos y doce heridos han resultado en un encuentro con la Policía en el distrito de Hoshangbad. En Garhakota, distrito de Saugor, los agentes de la Policía abrieron el fuego contra la muchedumbre que atacaba con piedras un puesto de Policía. Tres personas fueron alcanzadas por los disparos. Veinticinco heridos ha habido en Hardá a consecuencia de una carga de "lathi" contra un grupo de manifestantes. En Waraseoni resultó muerta una persona en análogas circunstancias.